
questionario
PUNTO DI VISTA DEGLI ABITANTI 

UNDER 30
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Scelta singola

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PRESENTAZIONE

ANAGRAFICA E COMUNE DI RESIDENZA 
Per quanto riguarda la fascia under 30, i giovani adulti tra i 25 e i 29 anni sono la fascia maggiormente rappresentata, 
con un 48%, i restanti si dividono tra la fascia 20 – 24 e quella 16 – 19. 
Santa Sofia, Rocca San Casciano e Modigliana sono tra i comuni che hanno risposto in misura maggiore. 
La maggior parte dei rispondenti segnala poi di vivere nel capoluogo o centro urbano di uno dei nove comuni 
e per l’82,6% di vivere nel proprio comune da sempre 

VITA DI COMUNITÁ
La maggior parte dei rispondenti testimonia di prendere parte alla vita comunità, in maniera più attiva 
(ben un 26,67% segnala di svolgere attività di volontariato) o semplicemente partecipando a iniziative pubbliche 
o aggregative, il 32%. 
È presente comunque un 26,67% che afferma di non prendere parte, in alcun modo, alla vita di comunità. 
La maggior parte degli under 30 trascorre il suo tempo libero fuori casa ma all’interno del proprio comune 
in controtendenza con coetanei di altri territori che si spostano maggiormente. 



Scelta singola

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PRESENTAZIONE

INTERESSI
Tra gli interessi che i giovani dei nove comuni vorrebbero coltivare,
le pratiche sportive o legate al benessere, la fotografia e le lingue straniere 
sono quelli maggiormente diffusi. 

BISOGNI 
Tra i bisogni invece, in linea con loro coetanei di territori simili, 
essere ascoltati e avere opportunità di studio e lavoro sono quelli maggiormente percepiti. 
Si segnala comunque un 26% circa di under 30 che vorrebbe 
ricevere aiuto per sviluppare idee o organizzare eventi all’interno del paese. 



Scelta singola

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PRESENTAZIONE

IL TUO TERRITORIO è UN LUOGO… 
Piccolo, isolato, tranquillo ma anche desolato e migliorabile. 
Le valutazioni dei giovani sono lucide ma non severe e sottolineano che 
parchi, boschi ma anche santuari, rocche e dighe sono patrimoni che mostrano con orgoglio. 
Tra gli spazi più frequentati nella vita di tutti i giorni invece bar e chioschi fanno da padrone 
ma si persiste anche la natura sotto forma di giardini, sentieri e parchi. 
Feste, iniziative musicali, sagre e fiere sono poi le attività che attirano maggiormente. 
Come per il gruppo degli over 30, anche i più giovani sono in generale positivi sul proprio territorio, 
giudicandolo al 74,67% un luogo “in cui restare o tornare”, 
anche se non innovativo e attraente e non a misura di giovani. 

A MISURA DI GIOVANI 
Si potrebbe rendere il territorio più a misura di giovani se: si ampliasse l’offerta degli eventi e la si 
diversificasse, si coinvolgessero i giovani più attivamente, si potenziassero gli spazi di ascolto formale e 
informale. 



Scelta singola

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PRESENTAZIONE

SPOSTAMENTI 
Abituati agli spostamenti, poco più della metà si muove con un proprio mezzo (auto, moto) 
ma una buona percentuale, il 40%, per le brevi distanze preferisce ancora spostarsi a piedi.
In generale anche i giovani tendono a restare sul territorio 
con un 44% che in un giorno percorre mediamente meno di 10 Km. 

SOSTENIBILITÁ E AZIONI PRIORITARIE 
Collegamenti tra le vallate, bike sharing, cura dell’ambiente vengono considerate le azioni prioritarie 
per rendere il territorio maggiormente sostenibile. 



I DATI



Scelta singola

RISPOSTE RAPPORTO

16-19 42 28.00%

20-24 36 24.00%

25-29 72 48.00%

150 100%

Quanti anni hai?

<<< IL CAMPIONE: CARATTERISTICHE E RAPPRESENTATIVITÀ PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



Scelta singola

RISPOSTE RAPPORTO

Civitella di Romagna 14 9.33%

Dovadola 6 4.00%

Galeata 2 1.33%

Modigliana 16 10.67%

Portico e San Benedetto 0 0.00%

Premilcuore 4 2.67%

Rocca San Casciano 26 17.33%

Santa Sofia 54 36.00%

Tredozio 10 6.67%

Altro Comune della Provincia di Forlì-Cesena 0 0.00%

Altro Comune in Emilia Romagna 6 4.00%

Altro Comune italiano 10 6.67%

Estero 2 1.33%

TOTALE 150 100%

Dove hai trascorso la tua infanzia? 

<<< IL CAMPIONE: CARATTERISTICHE E RAPPRESENTATIVITÀ PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



Scelta singola

RISPOSTE
1° RAPPORTO 

% su 520 rispondenti
ABITANTI UNDER 30

al 31.12.2021 
2° RAPPORTO 

% su 15.379 abitanti

Civitella di Romagna 18 12.00% 534 3.37%

Dovadola 4 2.67% 215 1.86%

Galeata 2 1.33% 387 0.52%

Modigliana 18 12.00% 513 3.51%

Portico e San Benedetto 0 0.00% 118 0.00%

Premilcuore 8 5.33% 75 10.67%

Rocca San Casciano 30 20.00% 258 11.63%

Santa Sofia 58 38.67% 568 10.21%

Tredozio 12 8.00% 124 9.68%

TOTALE 150 100% 2.792 5.37%

Dove abiti? 
<<< IL CAMPIONE: CARATTERISTICHE E RAPPRESENTATIVITÀ PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



Scelta singola

RISPOSTE RAPPORTO

Capoluogo – centro urbano 64 42.67%

Frazione – centro urbano 24 16.00%

Periferia 16 10.67%

Zona artigianale-industriale 2 1.33%

Campagna 22 14.67%

Collina 22 14.67%

TOTALE 150 100%

In quale parte del territorio abiti?

<<< IL CAMPIONE: CARATTERISTICHE E RAPPRESENTATIVITÀ PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



RISPOSTE RAPPORTO

da sempre 124 82.67%

da più di 10 anni 8 5.33%

da 5 a 10 anni 6 4.00%

da 1 a 5 anni 10 6.67%

da meno di 1 anno 2 1.33%

TOTALE 150 100%

Da quanto abiti in questo Comune? Scelta singola

<<< IL CAMPIONE: CARATTERISTICHE E RAPPRESENTATIVITÀ PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



RISPOSTE RAPPORTO
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NO 40 26.67% 0% 50% 0% 100% - 0% 33.33% 17.24% 0%

SI, frequento iniziative pubbliche

o aggregative
48 32% 55.56% 50% 0% 0% - 75% 33.33% 27.59% 33.33%

SI, collaboro all’organizzazione di attività

o sviluppo di progetti
22 14.67% 0% 0% 0% 0% - 0% 13.33% 27.59% 16.67%

SI, svolgo attività di volontariato 40 26.67% 44.44% 0% 100% 0% - 25% 20% 27.59% 50%

Altro 0 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0%

TOTALE 150 100% (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

Hai la possibilità di partecipare alla vita della comunità? Scelta singola

<<< IL CAMPIONE: CARATTERISTICHE E RAPPRESENTATIVITÀ PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



RISPOSTE RAPPORTO
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Soprattutto a casa (mia o di amici) 26 17.33% 11.11% 0% 0% 11.11% - 25% 20% 24.14% 0%

Fuori casa, prevalentemente nella
strada/zona in cui abito 12 8.00% 0% 50% 100% 22.22% - 0% 0% 3.45% 16.67%

Fuori casa, in generale sul territorio del mio
Comune 66 44.00% 11.11% 0% 0% 33.33% - 25% 60% 51.72% 66.67%

Fuori casa, spesso fuori dal territorio del mio
Comune 44 29.33% 77.78% 50% 0% 33.33% - 50% 13.33% 20.69% 16.67%

Non ho tempo libero 2 1.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 0% 0%

Altro 0 0.00% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0%

TOTALE 150 100% (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

Dove trascorri la maggior parte del tuo tempo libero? Scelta singola

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< ESIGENZE E ASPIRAZIONI



Scelta multipla

RAPPORTO
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Leggere 25.33% 11.11% 0% 0% 0% - 50% 40% 27.59% 33.33%
Scrivere 12.00% 11.11% 0% 0% 0% - 0% 20% 13.79% 16.67%
Disegnare e/o illustrare 2.67% 0% 0% 0% 11.11% - 0% 0% 3.45% 0%
Attività artistiche e creative 18.67% 22.22% 50% 0% 22.22% - 0% 13.33% 17.24% 33.33%
Pratiche sportive e/o legate al benessere 40.00% 55.56% 0% 0% 33.33% - 100% 13.33% 41.38% 66.67%
Fotografia 30.67% 44.44% 50% 0% 33.33% - 50% 26.67% 27.59% 16.67%
Cinema 22.67% 33.33% 0% 100% 22.22% - 25% 26.67% 17.24% 16.67%
Radio 9.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 26.67% 6.9% 16.67%
Lavori manuali, bricolage, fai da te, modellismo 21.33% 33.33% 50% 0% 22.22% - 0% 20% 24.14% 0%
Astronomia 5.33% 0% 0% 0% 11.11% - 0% 6.67% 6.9% 0%
Volontariato 22.67% 33.33% 0% 0% 22.22% - 25% 40% 17.24% 0%
Magia 1.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 0% 0%
Lingue straniere 34.67% 11.11% 0% 0% 55.56% - 25% 33.33% 34.48% 66.67%
Suonare e/o cantare 16.00% 22.22% 0% 0% 11.11% - 0% 20% 13.79% 33.33%
Enigmistica 1.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 3.45% 0%
Giochi da tavolo 16.00% 22.22% 0% 100% 11.11% - 50% 6.67% 17.24% 0%
Giochi digitali e interattivi 8.00% 0% 0% 0% 0% - 25% 6.67% 13.79% 0%
Cucinare 22.67% 33.33% 0% 0% 22.22% - 50% 13.33% 20.69% 33.33%
Giardinaggio 10.67% 44.44% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 6.9% 16.67%
Informatica e programmazione 5.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 10.34% 0%
Moda 10.67% 0% 0% 100% 33.33% - 0% 6.67% 6.9% 16.67%
Design 8.00% 0% 0% 100% 33.33% - 25% 0% 3.45% 0%
Social media 12.00% 0% 0% 0% 33.33% - 0% 0% 20.69% 0%
Ecologia e ambiente 18.67% 22.22% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 31.03% 33.33%
Nessuno 1.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 3.45% 0%

>30%

<<< ESIGENZE E ASPIRAZIONI PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 

Ci sono interessi che hai e/o vorresti coltivare? 



Scelta multipla

RAPPORTO
% su 150 rispondenti C
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Essere ascoltati 37.33% 22.22% 100% 0% 66.67% - 50% 20% 37.93% 33.33%

Esprimere i propri sentimenti 5.33% 0% 0% 100% 22.22% - 0% 0% 3.45% 0%

Ricevere aiuto per sviluppare idee 26.67% 0% 50% 0% 11.11% - 25% 40% 27.59% 50%

Dialogare con il mondo degli adulti 14.67% 0% 50% 0% 22.22% - 25% 20% 13.79% 0%

Confrontarsi con le Istituzioni 13.33% 11.11% 0% 0% 0% - 25% 6.67% 17.24% 33.33%

Autogestire spazi di incontro e aggregazione 9.33% 22.22% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 10.34% 16.67%

Frequentare spazi gestititi da altri 9.33% 0% 0% 0% 22.22% - 0% 26.67% 0% 16.67%

Partecipare alla vita della comunità 20% 44.44% 0% 0% 0% - 25% 20% 24.14% 0%

Sentirsi al sicuro 6.67% 11.11% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 10.34% 0%

Sentirsi accettati come parte di un gruppo 20% 0% 0% 100% 33.33% - 50% 20% 20.69% 0%

Avere opportunità di studio/di lavoro 33.33% 11.11% 50% 0% 44.44% - 50% 40% 31.03% 33.33%

Utilizzare in modo soddisfacente il proprio tempo libero 17.33% 22.22% 0% 0% 11.11% - 25% 13.33% 17.24% 33.33%

Organizzare eventi nel paese 26.67% 77.78% 0% 0% 22.22% - 0% 33.33% 20.69% 0%

Produrre cultura 8% 11.11% 0% 0% 0% - 0% 0% 13.79% 16.67%

Avere speranza e fiducia 14.67% 22.22% 0% 0% 0% - 0% 13.33% 17.24% 33.33%

Costruire buone relazioni 10.67% 33.33% 0% 100% 0% - 25% 0% 10.34% 0%

>30%

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 

In questo periodo, quali sono i bisogni principali dei giovani della tua età? 

<<< ESIGENZE E ASPIRAZIONI



PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PERCEZIONI E OPINIONI

Tre aggettivi per descrivere il territorio in cui abiti….

Piccolo
Isolato
Tranquillo
Panoramico
Monotono

Naturale
Familiare
Semplice
Umano 
Fragile

Arretrato
Accogliente
Sicuro
Migliorabile
Desolato



PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PERCEZIONI E OPINIONI

Dove porteresti una persona amica che non è mai stata dalle tue parti, 
per darle un’idea del territorio in cui abiti?

PARCHI, BOSCHI, MONTI
CAMPAGNA
FIUME,  LAGO
SANTUARI, ROCCHE, DIGHE
GROTTE, VULCANI



PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PERCEZIONI E OPINIONI

GIUDIZIO COMPLESSIVO
% su 150 rispondenti
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SI NO

SPAZI / LUOGHI 85.33% 14.67% SI 77.78% SI 100% SI 100% SI 66.67% - SI 75.00% SI 86.67% SI 89.66% SI 100%

(TOTALE RISPONDENTI) (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

Nel territorio in cui abiti, ci sono spazi/luoghi che frequenti volentieri
(da solo/a o in compagnia)?

Scelta singola

BAR, CHIOSCHI
GIARDINI, PARCHI, BOSCHI
SENTIERI
CAMPAGNA
PIAZZA

Quali?



PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PERCEZIONI E OPINIONI

GIUDIZIO COMPLESSIVO
% su 150 rispondenti
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SI NO

INIZIATIVE / ATTIVITÀ 74.67% 25.33% SI 77.78% SI/NO 50% SI 100% NO 77.78% - SI 100% SI 73.33% SI 82.76% SI 100%

(TOTALE RISPONDENTI) (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

Nel territorio in cui abiti, ci sono iniziative/attività a cui partecipi volentieri
(da solo/a o in compagnia)?

Scelta singola

feste
Iniziative musicali
Sagre, fiere
paliI
Attività organizzate da 
Pro loco, scout, protezione civile

Quali?



Scelta multipla

RAPPORTO
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Sale studio / sale compiti 30.67% 44.44% 0% 0% 22.22% - 25% 40% 31.03% 16.67%

Spazi di ritrovo e aggregazione informale 24% 33.33% 50% 0% 22.22% - 25% 6.67% 24.14% 50%

Spazio per giochi di gruppo (da tavolo, digitale…) 22.67% 22.22% 0% 0% 11.11% - 50% 26.67% 27.59% 0%

Spazi per gruppi di studio/ ricerca 14.67% 22.22% 0% 0% 11.11% - 0% 13.33% 17.24% 16.67%

Spazi per condividere idee o progetti 24% 22.22% 0% 0% 11.11% - 25% 33.33% 31.03% 0%

Spazio di confronto e dibattito 20% 11.11% 0% 0% 11.11% - 25% 26.67% 27.59% 0%

Spazio per prove e spettacoli 6.67% 0% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 10.34% 16.67%

Laboratori creativi, artistici, artigianali 13.33% 0% 0% 100% 11.11% - 25% 13.33% 13.79% 16.67%

Incontri o convegni informativi 9.33% 11.11% 0% 0% 11.11% - 0% 13.33% 6.9% 16.67%

Seminari o corsi formativi 8% 11.11% 0% 0% 11.11% - 0% 0% 10.34% 16.67%

Cinema e/o Cineforum 37.33% 55.56% 50% 100% 55.56% - 50% 26.67% 27.59% 33.33%

Mostre ed esposizioni 6.67% 0% 0% 0% 0% - 0% 13.33% 6.9% 16.67%

Spettacoli culturali o musicali 12% 55.56% 0% 0% 0% - 0% 0% 13.79% 0%

Scambi con l’estero 25.33% 22.22% 0% 0% 22.22% - 0% 20% 34.48% 33.33%

Percorsi pedonali 4% 11.11% 0% 0% 11.11% - 0% 6.67% 0% 0%

Piste ciclabili 22.67% 33.33% 50% 0% 44.44% - 25% 26.67% 13.79% 0%

Aree verdi 2.67% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 6.9% 0%

Servizi tecnologici e digitali 29.33% 33.33% 100% 0% 11.11% - 50% 20% 31.03% 33.33%

>30%

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< ESIGENZE E ASPIRAZIONI

Cosa manca oggi nel territorio in cui abiti che cerchi altrove? 



GIUDIZIO COMPLESSIVO
% su 150 rispondenti
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SI NO

In cui restare o tornare 74.67% 25.33% 14 4 2 2 0 2 8 10 - 4 4 24 6 48 10 12 0

Accessibile e inclusiva 69.33% 30.67% 10 8 2 2 0 2 10 8 - 4 4 20 10 46 12 12 0

Ecologica e sostenibile 78.67% 21.33% 18 0 4 0 2 0 16 2 - 4 4 16 14 48 10 10 2

Innovativa e attraente 37.33% 62.67% 4 14 2 2 0 2 0 18 - 2 6 12 18 34 24 2 10

A misura di bambini/e 86.67% 13.33% 10 8 2 2 2 0 18 0 - 6 2 28 2 52 6 12 0

A misura di giovani 29.33% 70.67% 2 16 0 4 0 2 2 16 - 2 6 14 16 20 38 4 8

A misura di anziani 96.00% 4.00% 18 0 4 0 2 0 18 0 - 8 0 26 4 56 2 12 0

A misura di donne 81.33% 18.67% 16 2 2 2 0 2 12 6 - 6 2 22 8 52 6 12 0

A misura di uomini 89.33% 10.67% 18 0 2 2 2 0 16 2 - 6 6 24 6 54 4 12 0

(TOTALE RISPONDENTI) 18 4 2 18 0 8 30 58 12

Il tuo territorio è un luogo… Scelta singola

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< ESIGENZE E ASPIRAZIONI



PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PERCEZIONI E OPINIONI

Come renderesti il tuo territorio più “a misura di giovani”?

Ampliare e diversificare l’offerta di eventi
(più eventi musicali, più eventi sportivi accessibili)

COINVOLGERE ATTIVAMENTE I GIOVANI 
(dall’ideare al fare)
Potenziare l’infrastruttura sociale
(servizio di ascolto professionale e spazi di ascolto non formale)
Potenziare l’infrastruttura digitale
Promuovere scambi culturali con altri paesi europei
Sperimentare occasioni di integrazione 
(fra diverse generazioni…di giovani)
RINNOVARE E RINGIOVANIRE IL VOLONTARIATO

«per i giovani, Un evento è tale 
solo se attrae giovani da altri territori»



Scelta singolaCome ti muovi la maggior parte del tempo?

<<< A PROPOSITO DI SOSTENIBILITÀ: MOBILITÀ

TOTALE
% su 150 

rispondenti Ci
vi

te
lla

di
 R

om
ag

na

Do
va

do
la

Ga
le

at
a

M
od

ig
lia

na

Po
rt

ic
o 

e
S.

 B
en

ed
et

to

Pr
em

ilc
uo

re

Ro
cc

a 
Sa

n 
Ca

sc
ia

no

Sa
nt

a 
So

fia

Tr
ed

oz
io

Prevalentemente a piedi 40.00% 22.22% 0% 0% 77.78% - 75% 46.67% 34.48% 16.67%

Prevalentemente in bicicletta (propria o condivisa) 4.00% 0% 0% 0% 0% - 0% 13.33% 0% 16.67%

Prevalentemente in monopattino 1.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 0% 0%

Prevalentemente con mezzi pubblici (bus e minibus) 1.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 0% 0%

Prevalentemente con propria auto, moto o motorino 52.00% 77.78% 100% 100% 22.22% - 25% 26.67% 62.07% 66.67%

Prevalentemente con auto-condivisa (car pooling o car sharing) 0.00% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0%

(TOTALE RISPONDENTI) (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



Scelta singolaPer commissioni che richiedono brevi spostamenti, utilizzi la bicicletta?

<<< A PROPOSITO DI SOSTENIBILITÀ: MOBILITÀ

TOTALE
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Si, sempre 13.33% 22.22% 0% 0% 11.11% - 0% 13.33% 13.79% 16.67%

Dipende (tempo, clima, ecc.) 26.67% 33.33% 0% 0% 22.22% - 25% 33.33% 27.59% 16.67%

No, mai 28.00% 11.11% 100% 100% 55.56% - 25% 20% 20.69% 33.33%

Vorrei, ma non possiedo bici 4.00% 0% 0% 0% 11.11% - 0% 6.67% 3.45% 0%

Vorrei, ma non ci sono percorsi dedicati o sicuri 1.33% 0% 0% 0% 0% - 0% 6.67% 0% 0%

Preferisco camminare 26.67% 33.33% 0% 0% 0% - 50% 20% 34.48% 33.33%

(TOTALE RISPONDENTI) (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



Quanto ti sposti mediamente nella giornata?

<<< A PROPOSITO DI SOSTENIBILITÀ: MOBILITÀ

Scelta singola

TOTALE
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Meno di 1 km 5.33% 0% 0% 0% 0% - 25% 13.33% 0% 16.67%

Meno di 10 km 44.00% 33.33% 0% 0% 66.67% - 0% 53.33% 55.17% 0%

Tra i 10-30 km 25.33% 22.22% 0% 100% 33.33% - 0% 33.33% 17.24% 50%

Tra i 30-50 km 12.00% 33.33% 50% 0% 0% - 25% 0% 10.34% 16.67%

Più di 50 km 9.33% 11.11% 50% 0% 0% - 25% 0% 13.79% 0%

Più di 100 km 4.00% 0% 0% 0% 0% - 25% 0% 3.45% 16.67%

(TOTALE RISPONDENTI) (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



Scelta singolaNel territorio in cui abiti sono visibili gli effetti dei cambiamenti climatici?
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Si 60.00% 44.44% 0% 100% 55.56% - 50% 46.67% 72.41% 83.33%

No 12.00% 22.22% 0% 0% 0% - 25% 6.67% 13.79% 16.67%

Non so 25.33% 33.33% 100% 0% 44.44% - 25% 33.33% 13.79% 0%

Non c’è il cambiamento climatico 2.67% 0% 0% 0% 0% - 0% 13.33% 0% 0%

(TOTALE RISPONDENTI) (18) (4) (2) (18) (0) (8) (30) (58) (12)

<<< A PROPOSITO DI SOSTENIBILITÀ: TERRITORIO PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 



PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> <<< PERCEZIONI E OPINIONI

Come renderesti il tuo territorio più sostenibile?

COLLEGAMENTI FRA TERRITORI DELLe VALLATe
Piste ciclabili, percorsi pedonali, trasporto pubblico
(Bicipolitana? Collegamento con Forlì?)

BIKE ED EBIKE SHARING
CURA CONDIVISA DELL’AMBIENTE
GRUPPI DI ACQUISTO SOSTENIBILI 
(riduzione imballaggi, prodotti a km0, energia rinnovabile)
MINOR CONSUMO E SPRECO



<<< PROPOSTE E RIFLESSIONI PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 

In questo spazio puoi scrivere tutto quello che vuoi: 
una preoccupazione, un desiderio, un sogno, un’idea, una riflessione, un’emozione, uno sfogo, una domanda... 

DARE «SPAZIO» A GIOVANI
«Spazio di ritrovo, spazio di ascolto, spazio di confronto, spazio per lo studio…»
«NON nuovi edifici, ma NUOVI USI negli spazi esistenti»

«INVESTIRE» NELLA SCUOLA
«Per una didattica più innovativa…»
«Per aprire lo spazio alla comunità negli orari extrascolastici…»

METTERE A SISTEMA Luoghi ED EVENTI
«Creare una rete, fra le vallate, di luoghi ed eventi dedicati ai giovani»

Sostenere le idee
«Non abbiamo bisogno della pappa pronta, 
ma metterci alla prova sapendo di poter contare sul supporto degli adulti»
VALORIZZARE I SENTIERI
«Come percorsi ma anche come luoghi di aggregazione»



Bisogna cambiare mentalità e non pensare sempre 
”tanto siamo in questo piccolo paese…” 
come se fosse una scusa ad ogni cosa… 

È importante potenziare i servizi che ci sono e valorizzarli al meglio 
per far sentire meglio le persone e motivarle ad abitare, a vivere il territorio…

Vorrei uno spazio dove stare con altri giovani quando voglio, quando posso, 
in ogni stagione e ogni momento della giornata. Uno spazio con diverse sale:  
per fare due chiacchiere, studiare, produrre cultura, coltivare interessi, svagarsi.
Qualcosa di semplice, ma efficace!

Da un paese così piccolo ci si può aprire al mondo?

<<< PROPOSTE E RIFLESSIONI PUNTO DI VISTA ABITANTI UNDER 30 >>> 


